
 

NOTA DE FUNDAMENTARE 

privind necesitatea și oportunitatea modificării unor reglementări 

ale Consiliului Național al Colegiului Medicilor din România 

 

 

I. Titlul proiectului de act normativ 

Decizia nr. ___/2023 privind eliberarea certificatului de membru al Colegiului Medicilor 

din România și de stabilire a procedurii de verificare şi atestare a nivelului profesional al 

medicilor care au întrerupt exercitarea profesiei ori s-au aflat într-o situaţie de 

incompatibilitate pe o perioadă mai mare de 5 ani 

 

 

II. Motivul emiterii proiectului de act normativ 

 

- În prezent, reglementările privitoare la  

o eliberarea certificatului de membru al Colegiului Medicilor din România sunt prevăzute în 

Decizia nr. 16/2016 a Consiliului Național al Colegiului Medicilor din România. 

o procedura de verificare și atestare a nivelului profesional al medicior care au 

întrerupt exercitarea profesiei ori s-au aflat într-o situaţie de incompatibilitate pe o 

perioadă mai mare de 5 ani sunt prevazute in Decizia 15/2007 a Consiliului 

Național al Colegiului Medicilor din România. 

- Avand în vedere faptul că: 

o  de la data emiterii acestor două decizii de către Consiliul Național al Colegiului 

Medicilor din România a fost emisă Legea nr. 9/2023 pentru modificarea şi 

completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 41/2016 privind 

stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administraţiei publice 

centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative ale cărei 

prevederi impun și modificări ale Deciziei 16/2016, este necesară și oportună 

modificarea Deciziei 16/2016, în sensul armonizării acesteia cu Legea 9/2023. 



o dinamica exercitării profesiei medicale în România în ultimii ani impune, la 

recomandările făcute de către colegiile județene ale medicilor, adaptarea și 

actualizarea relegmentărilor privitoare atât la eliberarea certificatului de membru 

al CMR, cât și la procedurile de verificare şi atestare a nivelului profesional al 

medicilor care au întrerupt exercitarea profesiei ori s-au aflat într-o situaţie de 

incompatibilitate pe o perioadă mai mare de 5 ani, este necesară și oportună 

modificarea Deciziei 16/2016 și a Deciziei 15/2007, conform recomandărilor 

primite de la nivelul colegiilor județene ale medicilor. 

Totodată, având în vedere că cele două aspecte – eliberarea certificatului de membru CMR 

și stabilirea procedurilor de verificare şi atestare a nivelului profesional al medicilor care au 

întrerupt exercitarea profesiei ori s-au aflat într-o situaţie de incompatibilitate pe o perioadă mai 

mare de 5 ani- sunt convergente și complementare, se propune includerea prevederilor celor două 

decizii într-una singură. 

 

III. Respectarea principiului proportionalității 

Având în vedere definirea principiului proportionalității, se poate aprecia că măsura de 

modificare a reglementărilor vizate: 

- Este adecvată – având o justificare rațională (aceea de actualizare și armonizare a 

reglementarilor proprii CMR cu modificarile apărute în sistemul legislativ național și în 

contextul dinamicii exercitării profesiei medicale în România din ultimii ani,pe baza 

recomandarilor facute de colegiile judetene ale medicilor), fără a fi doar o expresie a 

aprecierii exclusive a Consiliului Național al CMR. 

- Este necesară (indispensabilă) – având în vedere faptul că CMR: 

o a emis reglementarile supuse revizuirii și este necesară actualizarea și armonizarea 

acestora cu contextul legislativ actual. 

o realizează, conform reglementărilor legale (Legea 95/2006) monitorizarea și 

controlul exercitării profesiei de medic în România. 

- Este proporțională- propunerile făcute în vederea actualizării reglementărilor respectă 

echilibrul ăntre interesele concurente și drepturile părților (profesioniști (medici)- 

beneficiari (pacienți)- terți (sistem de sănătate), între interesul public și cel individual. 

 



 


